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ІдеНтИчНІСть тА ІНтегрАцІЯ В бІОетИцІ,  
ЯКА трАНСФОрмУютьСЯ

На сьогодні біоетика трансформується. Сучасна біоетика є 
складним науковим феноменом з теоретичним та парадигмальним 
статусом і розкривається в інтеграції своїх різноманітних проявів: 
як світоглядна настановва, цінніснонормативна система, міждис
циплінарний напрям знання, соціальна інституція. Вона репрезен
тована на ідейнотеоретичному рівні розмаїттям напрямів, теоре
тикометодологічних підходів щодо обґрунтування її передумов, в 
сучасних соціокультурних умовах біоетика функціонує як захист 
індивідуальності людини. 

Біоетична ситуація у світі виникає за схемою гострого захворю
вання (використовуючи приклади П. Д. Тищенко), і методи її до
зволу приблизно ті ж. Необхідність розуміння метафізичних схем 
самоідентифікації в біоетиці зумовлена такими обставинами – за
грозою перетворення біоетики на різновид «моральної технології», 
яку можна буде використовувати безособовим і формальним чином  
у межах бюрократичних структур сучасного суспільства [1, c. 13]. 
Біоетичні проблеми в освіті мають вирішуватися через: формуван
ня біоетичної ідентифікації людини; популяризацію біоетики; сис
темнотеоретично вираженого інтересу великої групи людей (аж 
до країни) до проблем виживання на Землі, до проблем біоетики, 
біоетичної освіти; професійну підготовку педагогівбіоетицистів, 
на чиї плечі покладено обов’язок переводити педагогічну можли
вість у статус педагогічної реальності. Таким чином, «проблема 
ідентичності», що переслідувала людину із самого початку епохи 
модерніті, змінила свій вигляд і зміст. У процесі біоетичної осві
ти ми дізнаємося шлях, розглядаючи питання: «Куди мені йти?», 
«Яку ідентичність вибрати?» і «Як зуміти вчасно зробити інший 
вибір, якщо раніше обрана ідентичність втратить цінність?». Сут
тєвим є те, що біоетика вирішує найбільш гостру в цей час пробле
му – як знайти своє місце в жорстких умовах буття, в межах класу 
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і, знайшовши його, зберегти й уникнути вигнання? Відповідно до 
біоетичної освіти, ідентичність виступає як безперервний процес 
набуття «сенсу себе», збереження смисложиттєвих кордонів, засад 
та принципів. 

Ця констеляція в цілому дуже впливає на історію й парадиг
мальний характер сучасної інтегративної біоетики. Вона привела 
до такого:

(1) Зростання усвідомлення продуктивності й відносної перева
ги безлічі позицій, сил і інтересів, що грають свою роль в «клапте
вому візерунку» із середовищ у мікро, мезо і макромасштабів [2, 
с. 48]. Прояви мережі конфліктуючих у публічному просторі мо
ральних дискурсів, які в педагогічній (або, наприклад, біомедичній 
діяльності) стягнуті у вузли децентрованих соціальних інститутів 
від мікро до макрорівня, маючи форму біоетичних громадських 
організацій (етичних комітетів). Вони виробляють ситуаційно зу
мовлені, відкриті до перевизначення норми й правила морально 
прийнятного наукового дослідження й практичного застосування 
наукових знань. І в сучасній педагогіці, і в біоетиці, людина (сту
дент) віднаходить саму себе як суб’єкта спрямованої на себе ді
яльності. 

(2) Внесенню корективи в розуміння «інтегрального». Поняття 
«інтегральне» та «інтегративне» не мають тотожності, але їх по
ширення здійснило значеннєвий перехід від опису уявлюваного 
цілого, що заявляє про легітимність одних світоглядів і заперечли
ву вірогідність інших та примушує до уніформності й єдності, до 
прагнення включати все більшу кількість можливих точок зору на 
ту саму проблему або питання, навіть якщо ці точки зору можуть 
перебувати в конфлікті одна з одною [2, с. 50]. Це зрушення в розу
мінні інтегративного характеру біоетики можна було б з повними 
на те підставами описати як перехід від «кособокості до багато
бокості», чи від авторитарності до плюралізму. Його можна більш 
узагальнено описати як перехід від ідеологічного розуміння біо
етики до світоглядного. 

(3) Недавньому прориву в розумінні, що жодна нація, жодна 
країна, жодна культура й жодна політична сила більше «не може 
впоратися зі світовими труднощами поодинці». Адже всі пробле
ми стають усе більш взаємозалежними й багатогранними, стаючи 
занадто складними, щоб бути вирішеними на базі однієї або двох 
перспектив [2, с. 50]. 
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Біоетика на сучасному етапі – це певна інтеграція біоетичних 
напрямів, впроваджених у різні сфери людського буття. Причому 
тенденція така, що в різних біоетичних напрямах народжуються 
«свої» співтовариства, у відносинах яких апріорі виконуються нор
ми етики й комунікації. 
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